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Не делай зла — вернется бумерангом, не плюй в колодец — будешь воду пить, не оскорбляй того, кто ниже рангом, а вдруг придётся что-нибудь просить. 
Не предавай друзей, их не заменишь, и не теряй любимых — не вернешь, 
не лги себе — со временем проверишь, что ложью сам себя ты предаёшь.
Омар Хайям
Настоящее и будущее нашего общества и государства определяются духовно-нравственным здоровьем народа, бережным сохранением и развитием его культурного наследия, исторических и культурных традиций, норм общественной жизни, сохранение национального достояния всех народов России.  

 Поэтому на современном этапе развития образования духовно-нравственное воспитание и социокультурные ценности, принятые в обществе правила и нормы поведения в интересах человека, семьи, общества, являются одной из важнейших задач в  воспитании подрастающего поколения. 
Актуальность этой задачи отражена в Федеральном государственном образовательном стандарте  дошкольного образования. В методологическую основу разработки и реализации  Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования была заложена Концепция духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России. Проблема духовно – нравственного воспитания представлена в ФГОС дошкольного образования в логике ценностного и социокультурного подходов. Это направление в настоящее время наиболее перспективно, поскольку связано с народными, христианскими традициями - укладом жизни, исторической преемственности поколений, сохранением, распространением и развитием национальных культур и воспитанием бережного отношения к историческому наследию российского народа.
Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования выдвигает один из основополагающих принципов дошкольного воспитания «приобщение детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества и государства» и  направлен на решение ряда задач, в том числе и на «объединение обучения и воспитания в целостный образовательный процесс на основе духовно-нравственных и социокультурных  ценностей и принятых в обществе, правил и норм поведения в интересах человека, семьи,  общества», «формирование общей культуры личности детей, в том числе ценностей здорового образа жизни, развитием их социальных, нравственных, эстетических, интеллектуальных, физических качеств, инициативности, самостоятельности и ответственности ребёнка…»    
Отечественная педагогика сегодня обращена к духовно – нравственным ценностям Российского образования и воспитания. И дошкольные учреждения призваны сыграть ведущую роль в формировании основ духовной ориентации и нравственного поведения детей. Так как в семье и детском саду закладывается фундамент духовности. Педагог в детском саду призван помочь ребенку, направив его в нужное русло, стремиться направлять инициативу ребят; развивать их общественное мнение, детское самоуправление, донести до наших детей моральные принципы и этические нормы, которые дадут им прочную основу для становления в жизни. А вовлечение родителей в педагогическую деятельность, их заинтересованное участие в воспитательно-образовательном процессе важно не потому, что этого хочет воспитатель, а потому, что это необходимо для развития их собственного ребёнка. Важно стремиться к тому, чтобы родители стали единомышленниками и союзниками в вопросе духовно – нравственного воспитания малышей. 
Организуя взаимодействие детского сада и семьи по формированию духовно – нравственных качеств, социокультурных ценностей и принятых в обществе правил, и норм поведения в интересах человека, семьи, общества,  использую как традиционные, так и не традиционные формы работы. Предпочтение отдаю практико-ориентированным формам, развивающим и обогащающим взаимодействие детей и родителей, помогающим стать родителям и детям активными участниками мероприятий, а не пассивными наблюдателями.
В соответствии с одной из основных воспитательно-образовательных задач деятельности ДОУ на 2017-2018 уч год - «Создание условий для всемерной поддержки самораскрытия детей, их позитивной социализации в условиях индивидуализации», использовала такие формы работы.
 Родительские собрания на духовно-нравственные темы; «Мудрость русского народа в воспитании детей», «Воспитание нравственно-патриотических качеств у  детей  старшего дошкольного возраста посредством приобщения детей к истокам русской   народной   культуры», «Нравственно–патриотическое  воспитание детей дошкольного возраста». «Круглые столы», консультации, стендовая информация, папки-передвижки – на ознакомление с народными традициями: «Русские народные праздники. «Народные приметы», «Из истории русской кухни», «Быт. Одежда, основные занятия русского народа», «Русские народные художественные промыслы», «Русская народная игрушка», «Лечение простуды народными средствами», «Как прививать детям любовь к родному краю?», «Растите детей патриотами» и др. 
Изучение родословной, семейных традиций, участие семей в конкурсах разных уровней, проектной деятельности, экологическом проекте. 
Конкурс семейных газет  «Вести ЗОЖ это модно».  
Фотоконкурс «Здоровое питание»;  «Моя мама-лучшая на свете», «Мой папа и дедушка-Защитники Отечества», «Моя семья». 
Выставка плакатов: «Пожарная безопасность», «Здоровый образ жизни моей семьи».

Выставка детских работ «Красота Божьего мира»  «Портрет мамы» и многое другое.
       Совместная деятельность детей и родителей: «Генеалогическое  древо моей семьи»,  «Моя родословная – 2016». (2,3)
Акция «Покормите птиц зимой» - (4,5) диплом победителя  международный конкурс детских поделок, навела детей и родителей на создание детско-родительского проекта (6,7,8) «Почему зимой появляются другие птицы», который также получил диплом победителя всероссийского конкурса
В соответствии с ФГОС был организован и проведен: проект для родителей «Формирование потребности в здоровом  образе жизни», (9) где наряду с докладом, буклетом автора, были представлены буклеты, составленные родителями:

 «Спорт – альтернатива пагубным привычкам»;  (10,11)
«Правила дорожного движения»; (12.13)
«Безопасность ребенка в быту». (14.15)
В результате создания интереса к ЗОЖ, физкультуре и спорту  воспитанники группы стали посещать спортивную секцию «Дзюдо»: Хаустов Кирилл, Дяди Глеб и Егор, Дудукалов Артем, Колосов Антон, где добились высоких результатов. (16)
Открытые показы воспитательно-образовательного процесса - «Великий русский богатырь–Александр Невский», (17) «Детям о Родине», «Дострой постройку», «Экологическая тропа», «ФЭМП». 
 Из цикла «Моя малая Родина - поселок Томаровка» - «Знакомство с профессиями родителей»,  «Встречи с замечательными земляками» (18), «Знакомим дошкольников с традициями русского народа», «Матрешка»,  «Детский сад мечты» «Моя мама самая, самая», конкурс  «Кукла в Белгородском костюме». (19)
Блок «наша Армия» -  развлечения «Защитники Отечества», «Русские богатыри», «День победы».
Детские конкурсы: «Конкурсы чтецов», интеллектуальные конкурс «Играем в шашки».

С помощью родителей были организованны:
1.Уголок народного творчества (20)
2.Уголок патриотического воспитания (21)
3.Мастерская по изготовлению продуктов детского творчества оформлена с использованием русской народной росписи

4.Макет леса с животными средней полосы России

5.Книжный уголок, где в приоритете русские народные сказки

Экскурсии: посещение музеев, (22) библиотеки с целью знакомства с духовными ценностями и историей Отечества; историей родного края: «Наш поселок в годы ВОВ», обычаями  и традициями Белгородской области, природой, и животным миром, знаменитыми земляками: героями ВОВ, героями труда, почетными жителями поселка, знаменитыми поэтами-земляками: А. Чернухиным, Е. Фероновой. «Знакомство с близлежащими улицами поселка», «Названия улиц, в честь кого названы», «Достопримечательности нашего поселка», «Знакомство с пешеходным переходом», «Знакомство с перекрестками и дорожными знаками». Экскурсии на стадион, в парк, на Глинскую гору, к водоему. А так же в пожарную часть, на почту, в магазин. Все это привело к созданию детско-родительского проекта «Путешествие по родному краю» (23)
Совместные с родителями праздники, именины детей:  «День Матери» (24), «Новый год», «День Защитника Отечества», «Рождественские посиделки», «8 Марта»,  «Масленица», «Пасха», «День семьи, любви и верности». 
Помощь родителей детскому саду: облагораживание территории, участие в подготовке праздников, мелкий ремонт, хозяйственные работы. 
Одной из эффективных форм взаимодействия ДОУ и семьи стала организация  детско-родительских проектов. Проектная деятельность является уникальным средством обеспечения сотрудничества детей и взрослых. Совместный сбор материалов, изготовление атрибутов, игры, конкурсы, презентации раскрывают творческие способности детей, вовлекают родителей в воспитательный процесс, объединяют одной целью всех участников проекта – детей, родителей, педагогов. Жизнь, семья, забота, милосердие, мудрость, труд, благодарность, мужество, подвиг, слово, книга, святая память, праздники, героическая история нашей Родины, любовь к ближним и Отечеству – все отразилось в детско-родительских проектах. 
«Как появился этот праздник», «Что такое Георгиевская ленточка», «9 Мая», «Военные профессии»,  «Богатыри земли русской».
«Добро и зло», Милосердие и жестокость», «Крещение Господне», «Рождество Христово», «Широкая масленица». 
«Ознакомление с историей Руси», «В какие игрушки играли наши предки», «Как жили наши предки», «Матрешка», «Народная игрушка», «Путешествие по русским народным сказкам» (25,26,27). 
      «Какое оно, лето», «Осень золотая», «Зима», «Зимние забавы», «Лето», «Все, что выросло на грядке, назовем мы по порядку». 

Мини-викторину «Кто пришел в гости?», «Путешествие по сказкам о животных, «Назови правильно героя сказки и опиши его характер».

Оформила настольный театр «Колосок», познавательные и дидактические игры «Распиши яйцо», «Укрась посуду» с использованием элементов хохломы, гжели. 

Альбомы о природе, фруктах и овощах, приобрели  новый  познавательный  материала о природе,  животных, птицах, сезонных изменениях. Сделала и оформила познавательные и дидактические игры такие как: «Назови сказку», «Допиши картинку сказки», «Назови героя сказки», «Собери сказку в правильной последовательности». 
Просмотр мультфильмов, русских народных сказок, прослушивание в аудиозаписи классических и современных произведений русских композиторов: П.И. Чайковский «Времена года», фольклора, колыбельных и.т.д. Пение русских народных песен, хороводов.

Постановка  сказок-драмматизаций духовно – нравственного содержания: «Теремок», «Колосок», «Муха-цокотуха», «Заюшкина избушка»  и другие.

Чтение художественной литературы по духовно – нравственной тематике: «Русские богатыри-предания и былины» из «Программы О. Л. Князевой и М. Д. Маханевой. Стихотворения русских поэтов: А Прокофьева А.С. Пушкина, С.Есенина, А. Фета, Сурикова о природе родного края. Произведения детских писателей Драгунский « Старый друг»,  Н. Носов Огурцы»,  С. Маршак «Рассказ о неизвестном герое», К. Чуковский «Мойдодыр», «Доктор Айболит» и др.

Беседы с детьми о правилах поведения: «Правила поведения в детском саду, на улице, в гостях, в общественном транспорте, в больнице» и.т.д.
Труд по самообслуживанию, уборка группы и территории, труд по интересам, изготовление подарков, поделок  к праздникам.
 Развивая у ребёнка стремление к общению и умение общаться с окружающими его людьми, важно ставить перед собой такую задачу: воспитать личность, умеющую видеть в другом человеке тоже личность. Человек - существо духовное, он стремится не только к физическому развитию, но и к духовному становлению. Соединить в себе личное и народное, земное и небесное, телесное и духовное - это естественная потребность человека, призванного в этот мир. Главный результат, на который очень хотелось бы надеяться, заключается в усвоении ребенком вечных человеческих ценностей: милосердия, сострадания, правдолюбия; в стремлении его к добру и неприятии зла.
Здоровье нравственное и духовное можно воспитать лишь на основе уважения к старшим, близким, друзьям, соблюдения установленного порядка в доме, в детском саду, бережного отношения к окружающему.
 Один не разберет, чем пахнут розы … 
Другой из горьких трав добудет мед… 
Кому-то мелочь дашь, навек запомнит… 
Кому-то жизнь отдашь, а он и не поймет.
Омар Хайям
