[bookmark: _GoBack]           Образовательная программа дошкольного образования    Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждением «Детский сад  п. Томаровка Яковлевского  городского округа» (далее – Программа)  разработана в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования, утв. приказом Министерства образования и науки РФ от 17.10.2013 г. № 1155 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования» с изменениями и дополнениями от 21 января 2019 г. №31, от 8 ноября 2022 г. №955 и федеральной образовательной программой дошкольного образования, утв. приказом Министерства просвещения Российской Федерации России от 25.11.2022 г. № 1028».
· Программа позволяет 	реализовать  несколько основополагающих функций дошкольного уровня образования:
1) обучение  и  воспитание  ребёнка  дошкольного  возраста  как  гражданина Российской Федерации, формирование основ его гражданской и культурной идентичности  на  соответствующем  его  возрасту  содержании  доступными средствами;
2) создание единого ядра содержания дошкольного образования (далее-ДО), ориентированного на приобщение детей к традиционным духовно-нравственным и социокультурным ценностям российского народа, воспитание подрастающего поколения как знающего и уважающего историю и культуру своей семьи, большой и малой Родины;
3) создание единого федерального образовательного пространства воспитания и  обучения  детей  от  рождения  до  поступления  в  общеобразовательную организацию,  обеспечивающего  ребёнку  и  его  родителям  (законным представителям) равные, качественные условия ДО, вне зависимости от места проживания.
· Программа  определяет  единые  для  Российской  Федерации базовые объем и содержание ДО, осваиваемые обучающимися в организациях, осуществляющих  образовательную  деятельность  (далее - ДОО),  и  планируемые ФОП ДО результаты освоения образовательной программы.
· Программа разработана в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования1 (далее- ФГОС ДО).
· ФГОС     ДО     и     ФОП ДО     являются     основой     для самостоятельной разработки и утверждения ДОО образовательных программ дошкольного образования, обязательная часть которых должна соответствовать ФОП ДО и оформляется в виде ссылки на нее. Программа определяет объем обязательной части, который в соответствии со ФГОС ДО составляет не менее 60% от общего объема программы. Часть, формируемая участниками образовательных отношений, составляет не более 40% и может быть ориентирована на специфику национальных, социокультурных и иных условий, в том числе региональных, в которых осуществляется образовательная деятельность; сложившиеся традиции ДОО; выбор парциальных образовательных программ и форм организации работы с детьми, которые в наибольшей степени соответствуют потребностям и интересам детей, а также возможностям педагогического коллектива и ДОО в целом. Содержание и планируемые результаты Программы должны быть не ниже соответствующих содержания и планируемых результатов ФОП ДО.
· Программа     включает     в     себя     учебно-методическую документацию, в состав которой входят  рабочая программа воспитания (далее- Программа воспитания), примерный режим и распорядок дня дошкольных групп,   календарный  план воспитательной работы (далее - План)  и иные компоненты.  В     Программе     содержатся     целевой,     содержательный и организационный разделы.
· В  целевом  разделе Программы представлены: цели, задачи, принципы её формирования; планируемые результаты освоения Программы в младенческом, раннем, дошкольном возрастах, а также на этапе завершения освоения Программы; подходы к педагогической диагностике достижения планируемых результатов.
· Содержательный   раздел   Программы   включает   задачи   и содержание образовательной деятельности по каждой из образовательных областей для всех возрастных групп обучающихся (социально-коммуникативное, познавательное, речевое, художественно-эстетическое, физическое развитие). В нем представлены описания вариативных форм, способов, методов и средств реализации Программы;   особенностей   образовательной   деятельности   разных видов и культурных практик и способов поддержки детской инициативы; взаимодействия педагогического коллектива с семьями обучающихся;  направления и задачи коррекционно-развивающей работы (далее - КРР) с детьми дошкольного возраста  с особыми  образовательными  потребностями  (далее - ООП)  различных целевых  групп,  в  том  числе  детей  с  ограниченными  возможностями  здоровья (далее- ОВЗ) и детей-инвалидов.
· В   содержательный   раздел   Программы   входит   рабочая программа воспитания, которая раскрывает задачи и направления воспитательной работы, предусматривает приобщение детей к российским традиционным  духовным  ценностям,  включая  культурные  ценности  своей этнической группы, правилам и нормам поведения в российском обществе.
·  Организационный   раздел   Программы   включает   описание психолого-педагогических  и  кадровых  условий  реализации  Программы;     организации     развивающей     предметно-пространственной     среды (далее   - РППС)   в   ДОО;   материально-техническое   обеспечение   Программы, обеспеченность методическими материалами и средствами обучения и воспитания.
· Раздел включает примерные  перечни художественной литературы, музыкальных произведений, произведений изобразительного искусства для использования в образовательной работе в разных возрастных группах, а также примерный перечень рекомендованных для семейного просмотра анимационных произведений.
· В разделе представлены примерный режим и распорядок дня в дошкольных группах,  календарный план воспитательной работы.
· ДОО предоставлено право выбора способов реализации образовательной деятельности в зависимости от конкретных условий, предпочтений педагогического коллектива  ДОО  и  других  участников  образовательных  отношений,  а  также  с учётом индивидуальных особенностей обучающихся, специфики их потребностей и интересов, возрастных возможностей.
·  Реализация   Программ,    направленных    на    обучение    и    воспитание, предполагает их интеграцию в едином образовательном процессе, предусматривает взаимодействие  с  разными  субъектами  образовательных  отношений, осуществляется с учётом принципов ДО, зафиксированных во ФГОС ДО.
· При соблюдении требований к реализации Программ и создании единой образовательной среды создается основа для преемственности уровней дошкольного и начального общего образования.
· Часть, формируемая участниками образовательных отношений,  представлена:
-  парциальной образовательной программой социально-коммуникативного развития «Мир Белогорья, я и мои друзья», Л.Н. Волошина, Л.В. Серых, 2017 год,
 -  парциальной программой  «Выходи играть во двор», Волошиной Л.Н., 2018 год.
 - парциальной программой «Экономическое воспитание дошкольников: формирование предпосылок финансовой грамотности. Примерная парциальная образовательная программа дошкольного образования. Для детей 5–7 лет». Авторы-составители  Шатова А.Д., Аксенова Ю.А., Кириллов И.Л., Давыдова В.Е., Мищенко И.С., 2018 год
·  В ДОУ реализуется дополнительное образование на основе:
-  программы «Степ-аэробика», в рамках кружковой работы  «Веселые ступеньки» по запросам родителей. Разработана Мушенко Т.В., инструктором по физической культуре.  Программа утверждена на заседании координационно-методического Совета управления образования Яковлевского района, приказ №786 от 13 ноября 2018 года, на заседании педагогического совета (июль 2023 год).
- программы «Дополнительная общеразвивающая  программа по настольному теннису для детей 5-7 лет», Разработана Махмудовой О.А., инструктором по физической культуре, утверждена на заседании координационно-методического Совета управления образования Яковлевского района. Приказ № 942 от  08.12.2017 года.
21. Программа реализуется на государственном языке Российской Федерации.

            Целью Программы   является   разностороннее   развитие ребёнка в период дошкольного детства с учётом возрастных и индивидуальных особенностей на основе духовно-нравственных ценностей российского народа, исторических и национально-культурных традиций.
           К традиционным российским духовно-нравственным ценностям относятся, прежде  всего, жизнь, достоинство, права и свободы человека, патриотизм, гражданственность, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный труд, приоритет духовного над материальным,  гуманизм, милосердие,  справедливость,  коллективизм, взаимопомощь    и   взаимоуважение,    историческая    память    и   преемственность поколений, единство народов России.
 Цель  Программы  достигается  через  решение  следующих задач:
 - обеспечение  единых  для  Российской  Федерации  содержания  ДО  и планируемых результатов освоения образовательной программы ДО;
 - приобщение детей (в соответствии с возрастными особенностями) к базовым ценностям  российского  народа - жизнь, достоинство,  права и свободы  человека, патриотизм, гражданственность, высокие нравственные идеалы, крепкая семья, созидательный  труд,  приоритет  духовного  над  материальным,  гуманизм, милосердие, справедливость, коллективизм, взаимопомощь и взаимоуважение, историческая память и преемственность поколений, единство народов России;
 -  создание условий для формирования ценностного отношения к окружающему миру, становления опыта действий и поступков на основе осмысления ценностей;
 - построение  (структурирование)   содержания  образовательной   деятельности на основе учёта возрастных и индивидуальных особенностей развития;
 - создание условий для равного доступа к образованию для всех детей дошкольного возраста с учётом разнообразия образовательных потребностей и индивидуальных возможностей;
 - охрана и укрепление физического и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия.
          Программа определяет содержание и организацию образовательной деятельности  в ДОУ и обеспечивает развитие личности детей дошкольного возраста в различных видах общения и деятельности с учетом их возрастных, индивидуальных психологических и физиологических особенностей.
Цели  программы реализуются в процессе разнообразных видов детской деятельности: игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, продуктивной (изобразительная, конструктивная и др.), музыкальной, чтения.

